Урок №7  «Строение и состав клеток»

Цели: Выяснить, какие вещества входят в состав клеток, общие черты строения клеток.

Задачи:

· Дать первое представление об органических и минеральных веществах клетки, их значение;

· Выяснить сходство и отличие клеток прокариот и эукариот;

· Продолжить формирование умений описывать и делать выводы по результатам наблюдений, находить дополнительные  информационные ресурсы.

Планируемый результат: Определять органические и минеральные вещества клеток прокариот и эукариот, описывать значение белков, углеводов и жиров.

Основные термины и понятия: Органические вещества, минеральные вещества, белки, углеводы, жиры, плазматическая мембрана, цитоплазма, органоиды, ядро, прокариоты, эукариоты.

Оборудование: Учебник: «Клеточное строение организмов», с. 18-19;

                            Электронное приложение: «Клеточное строение организмов» (5);

                            Тетрадь – тренажер: с. 19 №1.

                            Тетрадь – практикум: Л/Р №3 «Состав клеток растений».

                            Таблицы «Состав клеток», модели рельефные «Растительная клетка»,

                             «Строение животной клетки».
Ход урока:

Актуализация знаний:

Как приготовить микропрепарат?

Расскажите правила работы с микроскопом?

Расскажите этапы работы с микроскопом?

Изучение новой темы:

Вспомните какие основные признаки живых организмов вы знаете?

Органические и минеральные вещества клетки:

В состав клеток входят органические и неорганические  вещества. 

Рассмотрим таблицу: «Химический состав клетки»

Кроме этих веществ, клетки в своем составе имеют большое количество  воды.

Рассмотрим таблицу: «Вода в организме человека».

Рассмотрим таблицу: «Содержание воды в организме человека в зависимости от возраста».

Белки. 

Сложные органические соединения. Из белков построены тела живых организмов. Они участвуют во всех процессах жизнедеятельности.

Рассмотрим таблицу: «Примеры белков»

Углеводы.

 Они необходимы всем живым организмам. К ним относятся глюкоза, сахароза, крахмал и другие вещества.

Рассмотрим таблицу: «Примеры углеводов»

Жиры. В клетках живых организмов служат запасным источником энергии 

Запись термина: Белки

Индивидуальное сообщение: «Каротин»

Запись термина: углеводы

Запись термина: жиры. Индивидуальное сообщение: «Защита от холода»

Общие черты строения клеток всех организмов:

Клетка состоит из взаимосвязанных частей. Каждая из них имеет особое строение и назначение.

Показ схемы: «Строение клеток эукариот и прокариот».

Снаружи любая клетка покрыта плазматической мембраной. Главная роль мембраны  - защита клетки от внешних воздействий. В мембране имеются поры, через которые содержимое клетки сообщается с содержимым другой клетки.

Показ схемы: «Плазматическая мембрана».

Внутри клетки находится цитоплазма -  вязкое полужидкое вещества, которое постоянно движется. В цитоплазме протекают различные процессы, обеспечивающие жизнедеятельность клетки.

Показ схемы: «Цитоплазма клетки».

Важнейший и самый крупный органоид клетки  -  ядро. Однако не все клетки имеют ядро.

Рассмотрим таблицу: «Ядерные и доядерные организмы».

Закрепление материала:

Лабораторная работа №3

«Состав клеток растений»

Показ схемы: «Содержание органических веществ в клетках растений».

Делаем выводы.

Домашнее задание: стр. 18-19 ответить на вопросы в конце параграфа, индивидуальные задания сообщения по теме: «строение клеток бактерий» 

Запись термина: мембрана

Запись термина: цитоплазма

Запись термина: ядро.

Выполнение Л/Р №3 по тетради-практикуме стр.12-13.
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